



# UDVARHELY VÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA

Megjelenik minden csütörtökön.

Tizenkettedik évfolyam. 38. szám.

Szerkeszti:

Székelyudvarhely, 1914. szept. 10.

Előfizetési ára: községeknek, valamint kör-  
és községi jegyzőknek egész évre 12 korona.  
Egyes szám ára 50 fillér.

Dr. Keith Ferencz  
várm. tb. főjegyző.

Kiadja: Becsek D. Fia könyvnyomdája Székely-  
udvarhely. Kossuth-u. 14. Az előfizetési pénzek  
a m. kir. adóhivatalhoz küldendők.

## II. További intézkedést igénylő általános jellegű rendeletek.

### 316.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám 7413—914.

Székelyudvarhely város és a többi község  
közönségének.

A magy. kir. miniszteriumnak a moratorium tárgyában m. hó 12-én 6045. M. E. szám alatt kiadott újabb rendelete 4. §-ának 2. pontja megállapítja a jelzalog intezeteknek azon köteletségét, hogy zálogleveleiknek, valamint községi kötvényeiknek kamatját feltétlenül továbbra is kell fizetniük, ezek szelvényeit és a kisorsoltcímleteket beváltani tartoznak és az ország hitele érdekében ezekre a moratoriumot igénybevenni nem szabad. Ugyanebből a szempontból, hogy e kötelekségeiknek a kibocsátó intézetek eleget tessenek, a nevezett rendelet 4. §-ának 3. pontja elrendeli, hogy e kötvények kibocsátására alapul szolgáló követeléseknek kamatai és tőketörlesztési részletei a háboru tartama alatt is pontosan fizetendők.

Az ilyen természetű törlesztéses, illetve függő kölcsönökkel adós községeket tehát figyelemzettem, hogy a törlesztési részletek, illetve kamatok megfizetéséről az esedékességi időben gondoskodjanak. Ha pedig már eddig is esedékességi idő járt volna le, s az előirt fizetést valahol nem teljesítették volna, ott ezt a mulasztást sürgősen pótolják. Ellenkezőleg az illető községek perekkel és a kölcsönök teljes összegének felmondásával terhelnék magukat, a miért a községek előljárásgai és képviselő testületei súlyos vagyoni felelősségbe kerülnének.

Székelyudvarhely, 1914. szept. 1.

Sebesi, alispán.

### 317.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám: 7568—1914. alisp.

Tárgy: A moratoriumról szóló kormányrendelet helyes értelmezése.

A községi előljáráóságoknak.

A pénzügyintézetektől vett értesüléseim szerint egyes községi előljáráóságok a moratoriumról szóló kormányrendelet akként magyarázzák a nép előtt, hogy akinek tartozása van, annak most egyáltalán nem kell fizetnie. Ez a magyarázat téves, mert az illető kormányrendelet csak arra való, hogy a jelenlegi rendkívüli viszonyok között ne lehessen végrehajtási lépéseket tenni az olyan adósok ellen, akiknek nem áll módjukban az adósság rendezése. Aki azonban teheti, annak az adósságait a moratorium idején is lehet, sőt kell rendeznie, mert a halasztással a kamatterhek csak nőnek és így a későbbi rendezésnél nehezebb lesz az elintézés. A moratorium alatt elhelyezett betétek a rendes szabályok szerint fizettetnek vissza.

Székelyudvarhely, 1914. szept. hó 4-én.

Sebesi, alispán.

### 318.

A cs. és kir. 12-ik hadtest területére kinevezett kormánybiztostól.

280—1914. szám.

Bányamunkások alkalmazása a salgótarjáni  
kőszénbánya részvénytársaságnál.

Nagyságos alispán urnak

Székelyudvarhely.

A salgótarjáni kőszénbánya részvénytársulat arról értesített, hogy Petrozsény, Livazsény és Vulkán községekben fekvő bányaműveinél olyan munkások, a kik kőszén- vagy aranybányában már dolgoztak, munkát kaphatnak. Vájások ke-

reshetnek naponta 4—5 koronát, csillések 3—4 koronát.

Felhivom utasítsa vármegyéjének községi jegyzőit, hogy ezt községeiben megfelelően közhírré tegyék.

Ha valamely községben 10 munkásnál több jelentkezik, azoknak elszállítása czéljából a társaság kiküldi saját közegét. Mellékelten megküldöm a vármegye azon községeinek jegyzékét, a melyekből való munkások a részvénytársulatnál már dolgoztak.

Nagyszében, 1914 szeptember 2.

Beteg, kormánybiztos.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Sz.: 7591—1914.

Községi és körjegyzőknek.

Közhírré tétel végett azzal a hozzáadással közlöm, hogy eddigelé Siktód, Szolokma, Etéd, Kőröspatak, Atyha, Bözöd, Bözödujfalu, Gagy, Andrásfalva, Szentábrahám, Kecset, Székelykeresztur, Szentdemeter, Rava, Csöb, Székelyszállás, Rugonfalva, Oroszhegy, Szentkirály, Farczád, Vágás, Dobó, Homoródszentlászló, Bágy, Kápolnásfalu és Szentegyházásfalva községekből voltak munkások az illető részvénytársaságnál. A részvénytársaság igazgatósága Petrozsény községben tartja székhelyét.

Székelyudvarhely, 1914. szeptember 6 án.

Sebesi, alispán.

### 319.

Szám: 8232—1914. árvasz.

Tárgy: A hadba vonultak családjai és gyámhatóság alatt álló kiskorúakról való gondoskodás.

Valamennyi község előljáróságának és a kör- és községi jegyző uraknak.

A községi előljárásának, a kör- és községi jegyző uraknak és közgyámoknak nemcsak a gyámhatósági felügyelet alatt álló kiskorúak és gondnokoltak (kik részére gyám vagy gondnok van kinevezve) felügyelete, ellenőrzése az elegendhetlen, törvényes kötelessége (az 1877. évi XX. t. cz. 22., 23., 29., 30., 57. főkép a 170. §§-ai, 129000. számú ügyviteli szabályzat 3. s. b. szakaszai), hanem mindazokra, kik 24 éven alul vannak, esetleg gondnokság alatt állanak; éljenek a szülők vagy csak egyik éljen, de ezen szülői kötelességet nem képes, vagy más okból, nem tudja teljesíteni; ilyenek a hadba vonult apák gyermekei.

Ezen kötelesség most, midőn a törvényes képviselő, apa, gyám vagy gondnok az általános mozgósítás folytán hadba vonult és ezek felügyelője, ezek kenyér keresője ideiglenesen is bár, de hiányzik és sem kellő felügyelet, sem gondozás

nincs meg; vagy vagyon kezelés e miatt bármi tekintetben hiányt szenved vagy szenvedhet, éri el legsúlyosabb fokát.

Kötelessége az előljárásnak gondoskodni, hogy a képviselő (gyám vagy gondnok) mindenkinek állandóan meglegyen.

Kötelessége gondoskodni a közgyámnak, illetve ennek hadba vonulása esetén a közgyámok az iránt, hogy a 100000—914. számú kir. pénzügyminiszteri rendelet szerint jutandó állami segély annak fizettségé ki, ki azon kiskorut tényleg gondozza és hogy ezen segély a rendeletése szerint arra is használtassék fel mire adatott.

Köteles gondoskodni, hogy az esetben, ha az apa hadba vonult és az anya a vagyon kezelésre képtelen, vagy azt teljesíteni nem tudja, gondnok legyen ideiglenesen kirendelve, ki a gazdaság folytatásáért (szántás, vetés, mezei segély annak betakarítása) felelős és azt díjtalanul, esetleg rokonok, jóakarók segítségével elvégzi.

Köteles gondoskodni, hogy a kevés vagyonu vagy éppen vagyontalan kiskorúak rendes gondozásban részesüljenek és a község lakói segítyezzzék.

Az esetben, ha ilyen segély nem biztosítható és az állami segéllyel sem képes a hozzá tartozó ellátni, vagy egyáltalán bármely más okból arra az nem képes, vagy azt elhanyagolja, hatósági bizonyítvány csatolása mellett az állami gyermekmenhelybe való elhelyezést kell javaslatba hozni arra az időre, míg a nevelő és gondozó apa haza jön. Ez utóbbi esetben a kiadatás el fog rendeltetni.

Indokolt esetben ezen célra a gyámírság alapból az árvaszék is ad kissébb segélyt.

Ezen komoly és fontos kötelesség teljesítése végett felhivatik, intézkedjék, hogy a közgyám ennek távolléte esetén a közgyám vagy megbizottja, a községi bíró, minden egyes kiskorut legalább havonként egy ízben személyesen meglátogasson és azok vagyona kezeléséről, nevelés, gondozás stb. életfentartási módjáról pontosan meggyőződjék és azon esetben, ha hiányt tapasztal, azt az árvaszékhez bejelentse.

Köteles minden község részére ezen látogatás igazolása végett a községben levő összes ily helyzetben levő kiskorúakat családonként és névszerint összeírni és a gondozás milyenségét, valamint a megvizsgálás megtörténtét bejegyezni. Ezen kimutatás ide 15 nap alatt beadandó lesz.

Ezen megvizsgálás, meglátogatás annál inkább meg kell történnék, mert úgy e hó, mint október hóban személyesen is meg fogom vizsgálni és ha hiányt tapasztalok, a legerélyesebben fogok eljárni.

Udvarhelyvármegye árvaszékének Székelyudvarhelyt, 1914. évi szeptember hó 4-én tartott üléséből.

Barabás, elnök.

### III. Általános jellegű, de további intézkedést nem igénylő rendeletek, értesítések és más közlemények.

#### 320.

153947—1914. IX. B. M. számú körrendelet.

A katonai szolgálatra behívottak családtagjainak segélyezésére alakult bizottságok portómentessége.

Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének.

A kereskedelemügyi magyar királyi miniszter ur a katonai szolgálatra behívott családtagjainak segélyezésére alakult bizottságoknak közösleges (nem ajánlott) levelekre, pénzeslevelekre és postautalványokra a helyi forgalom kivételével a következő viszonylatokban ideiglenes portómentességet engedélyezett. 1., az említett bizottságoktól ugyanilyen bizottságokhoz, 2., a bizottságoktól bármely hatósághoz és községi előljáráshoz, 3., a hatóságoktól és községi előljárástól a bizottsághoz. Záradékol: »63310—1914 számú keresk. miniszteri rendelet alapján portómentes« megjegyzést kell használni. A segélyező bizottságok küldeményeiket hitelesített feladókönyv mellett a részükre a posta- és távirda igazgatóságok által kijelölt postahivataloknál tartoznak feladni. Erről Alispán urat azzal értesitem, hogy a rendeletben foglaltokról a törvényhatósága területén működő segélyező bizottságokat, valamint a hatóságokat és községi előljárástokat haladéktalanul értesíteni sziveskedjék, annak hangsúlyozásával, hogy a portómentesség a helyi forgalomra és a felsoroltakon kívül más küldeményekre nem terjed ki.

Budapest, 1914. évi augusztus hó 26-án.

Sándor, s. k.

Udvarhelyvármegye alispánjától.  
Szám: 7475—1914. alisp.

Székelyudvarhely város hatóságaihoz, a főszolgabírókhoz és községi előljáráshoz.

Tudomás végett közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1914. évi szept. 2-án.

Sebesi, alispán.

#### 321.

Magyar királyi belügyminiszter.

6115 B. M. szám eln.

#### Körrendelet

a papírpénzt elfogadni vonakodó italmérők ellen követendő eljárás tárgyában.

Valamennyi vármegyei és városi törvényhatóság első tisztviselőjének és a székesfővárosi magyar királyi államrendőrség főkapitányának.

A m. kir. pénzügyminiszter ur 1914. évi

augusztus hó 16-án 3256/P. M. szám alatt kelt körrendeletével utasította a pénzügyigazgatóságot, hogy (az 1889. XXV. t.-czik 3. §-ának 1. bekezdésében és a 15 §. 3. pontját követő bekezdésében foglalt rendelkezések alapján) haladéktalanul intézkedjenek azon kimérési és kismértékbeni elárúsítási engedélyek elvonása iránt, a melyeknek birtokosai ellenében egyes konkrét esetekben megállapították, hogy a papírpénzt vagy egyáltalán nem, vagy csak értéken alul fogadják el, s ez által a kérdéses egyének nélkülözik az idézett törvényczikk (3 §-a) szerint megkívánt teljes megbízhatóságot, egyrészt azért, mert ezen teljes értékű fizetési eszköz forgalmát, — a közzgazdasági élet kárára — indokolatlanul megnehezítik, másrészt a hiszékeny népet bűnös célzattal tévedésbe ejtve megkárosítják.

Midőn erről czímedet sürgősen értesitem, egyszersmind miután az idézett törvény 15 §-a szerint a községi előljáráshoz, közigazgatási vagy pénzügyi közegek kezdeményezésére az engedélyek elvonása iránt a 7 §-ban említett pénzügyi és közigazgatási hatóságok egyelőrtől az ott megállapított módon határozhatnak, felhívom, hogy haladéktalanul utasítsa a hatósága területén levő s az eljárásra hivatott hatóságokat s a községi előljárást, hogy a pénzügyigazgatóságoknak a fentebb jelzett esetekre vonatkozó megkezeséseire, — különös figyelemmel a jelenlegi helyzet szem elől nem téveszthető körülményeire, — az italmérési engedélyek elvonásához hozzájárulván, a hozzájárulást a lehető legrövidebb uton juttassa a pénzügyigazgatóságok tudomására.

Budapest, 1914. aug. 21.

Sándor s. k.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám 7319—1914.

A főszolgabíráknak, Székelyudvarhely város rendőrkapitányának és a községi előljáráshoz.

Utasítom a fenti rendelet szerint való eljárásra.

Székelyudvarhely, 1914. szept. 2.

Sebesi, alispán.

#### 322.

151,917 IV-c—1914. B. M. számú körrendelet.

A mozgósított fegyveres erőhöz tartozó egyénekre vonatkozó anyakönyvi bejelentések.

Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének.

Az 1894. XXXIII. t.-cz. 89. §-a alapján „A katonai egyéneknek (a fegyveres erő és csendőrség) előforduló születések, halálesetek és házasságok anyakönyvi nyilvántartása és tanúsítása” tárgyában a m. kir. miniszterium által 1906. évi október hó 15-ik napján 2700—1906 M. E. sz. s az anyakönyvi Utasítás I. mellékletekén is

közölt rendelet, az említett egyének személyi állapotában történt változások anyakönyvi bejelentésére nézve, az A. T. és az A. U.-ban foglalt általános szabályoktól eltérő, különleges rendelkezéseket tartalmaz.

Igy különleges rendelkezések foglaltatnak egyebek közt az idézett rendelet 8 §-ában, amely szerint háboru (mozgósítás) esetén a tényleges katonai egyéneknél, tehát mindazoknál az egyéneknél, akik a mozgósított fegyveres erő (közös hadsereg, hadi tengerészet, honvédség, felhívott népfőlkelés, csendőrség) kötelékébe tartoznak, valamint a katonai kötelékbe nem tartozó, de a mozgósított fegyveres erőt követő és katonai igazolványi lappal ellátott polgári egyéneknél, az 1894. XXXIII. t.-cz és az 1904. XXXVI. t.-cz. hatályosságának területén előforduló haláleseteknek a halotti anyakönyvbe való bevezetése kizárólag csak azon adatok alapján foganatosítható, amely adatokat a belügyminiszter hivatalos uton közöl a haláleset helyén illetékes állami anyakönyvvezetővel.

A katonai hatóságok által időnként kiadandó „Veszteség-kimutatások“ a belügyminiszter hivatalos közlését semmi esetre sem pótolhatják.

A fenti rendelkezés irányadó azon halálesetek bejelentésére és anyakönyvezésére nézve is, amelyek a mozgósított fegyveres erőhöz tartozó egyéneknél átvonulás közben bárminő körülmények (betegség, baleset stb.) között történtek és akár katonai, vagy polgári hatóság felügyelete alatt álló egészségügyi intézetekben, akár más, nem ilyen jellegű elhelyezés közben (magánháznál) előfordultak.

A jelzett esetekben tehát a szóban forgó egyének halálesetének bejelentésénél és anyakönyvezésénél az 1894. XXXIII. t.-cz. 68, 69, 70. §§-aiban, az Anyakönyvi Utasítás 105, 106, 107 és 113 §-aiban, nemkülönben a már idézett 2.700—1906 M. E. számú rendelet 2—6. §-aiban foglaltak nem nyerhetnek alkalmazást.

A dolog természeténél fogva nem találhat alkalmazást a körülírt esetekben az 1894. XXXIII. t.-cz. 73. §-ában, illetve az Anyakönyvi Utasítás 112 §-ában a haláleset anyakönyvi bejegyzése előtti temetés kivételes engedélyezésére vonatkozó rendelkezés sem. Ugyasint az 1894. XXXVI. t.-cz. 7. § a 2. bekezdésében a haláleset anyakönyvezésének a katonai hatósággal való közlés iránti rendelkezés is figyelmen kívül hagyandó; az ideiglenesen szabadsgolt egyénekkel szemben azonban az anyakönyvi Utasítás 124. §-a érvényben marad.

A jelen rendeletben szóban forgó egyéneknél az 1894. XXXIII. t.-czikk és az 1904. évi XXXVI. t.-cz. hatályossága területén kívül előfordult halálesetek anyakönyvezése szintén a belügyminiszter által közölt hivatalos adatok alapján történik, azonban a bejegyzés a szabályszerű kellékekkel (A. U. 69. §. 8. 11. pont) ellátott külföldi anyakönyvi kivonat alapján is foganatosítható. Ebben az esetben az anyakönyvvezető az A. U. 69. §. 7. pontjának második

bekezdésében foglaltakra tekintettel a haláleset megtörtént anyakönyvezését előjegyzésbe venni köteles. Az A. U. 69. §. 7. pontjának harmadik bekezdésében körülírt szabályok az imént érintett esetekben is irányadók.

A katonai egyéneknél az 1894. XXXIII. t.-czikk és az 1904. XXXVI. t.-cz. hatályosságának területén, valamint az ezen területeken kívül előforduló születések és házasságok anyakönyvezésére nézve a 2.700—1906. M. E. számú rendeletben foglaltakat a hadi (mozgósított) állapot nem érinti.

Tekintettel arra, hogy a mozgósított fegyveres erőhöz tartozó egyéneknél előforduló halálesetek számbavételére és nyilvántartására hivatott katonai hatóságoknak ebbeli tevékenysége a hadi állapottal járó természetszerű nehézségek miatt igen gyakran akadályokba fog ütközni: az említett hatóságok feladatának előmozdítása és támogatása, úgy nem különben az anyakönyvi nyilvántartás lehető teljessége érdekében ezuttal elrendelem, hogy az állami anyakönyvvezetők, amennyiben az anyakönyvi kerületben a szóbanforgó egyéneknél előfordult halálesetekről bármi uton tudomást nyertek, a halálesetet az elhalt egyén nevének és a rövid úton, hivatalos levelezések mellőzésével, megállapítható csapattestének megjelölésével az A. U. 175. §-ában érintett nyilvántartásba szintén vezessék be. A nyilvántartás 5-ik rovatát a tölem nyerendő hivatalos adatok anyakönyvi bejegyzése után kitölteni kötesek.

Felhívom alispán urat, hogy ezen körrendeletet az állami anyakönyvvezetőkkel tudomásul vétel s mihez tartás végett, az anyakönyvi közvetlen felügyelő hatóságokkal pedig ellenőrzés céljából soron kívül közölje

Budapesten, 1914. évi augusztus hó 17-én.

Sándor János s. k.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Sz: 7305—1914. alisp.

Székelyudvarhely polgármesterének, a főszolgabíráknak és az anyakönyvvezetőknek.

Fenti rendeletet vegyék tudomásul és pontosan alkalmazzák, illetve a felügyelő hatóságok annak betartását kellően ellenőrzik.

Sebesi, alispán.

### 323.

Udvarhelyvármegye alispánja.

Szám: 7404—1914.

Székelyudvarhely város tanácsának, a főszolgabíráknak, s a községi és körjegyzőknek.

»Magyarország tisztí czim és névtára« 1915. évi folyamára a m. kir. központi statisztikai hivatal előfizetést hirdet. A mű előfizetési ára 9 korona; ezt az árat pénzutasítványon beküldve, akkor kell egyuttal a megrendelést is megtenni. A

megrendelés határideje 1914. évi november 15., a mit betartani azért ajánlatos, mert a könyvet csak a megrendeléshez aranyos számban fogják nyomtatni, s az elő nem fizetett példányokat 12 korona bolti áron adják.

Székelyudvarhely, 1914. augusztus 31.

Sebesi, alispán.

## V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és körövények.

**Állati betegségek.** *Sertéspestis* szorványosan fellépett Magyarfelek községben.

*Sertéspestis* megszűnt Vargyas községben. *Lépfene* fellépett szorványosan Magyarzsákok községben.

**Pályázati hirdetmény.** (6838—914. szám.) Székelyudvarhely r. t. városnál nyugdíjazás folytán a *rendőrfelügyelői* állás megüresedvén, arra ezennel pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni ohajtják, hogy okmányaikkal felszerelt pályázati kérésüket legkésőbb 1914. *szeptember 20-án* déli 12 óráig alólírotthoz adják be, mert a később beérkezett pályázati kéréseket nem fogom figyelembe venni.

A pályázati kérés születési bizonyítvánnyal, képzettségét igazoló okmányokkal és eddigi alkalmaztatásáról szóló bizonyítvánnyal szerelendő fel. Az állás javadalmazása 1100 korona kezdő fizetés és 240 korona lakpénz, mely összegből 800 korona a nyugdíjba beszámítandó és a város által adott fizetés, az azon felüli összeg pedig az államsegélyből egészítették ki. A ruházatot pedig a várostól természetben kapja.

Székelyudvarhelyt, 1914. évi szeptember hó 3-án. *Soó D.*, polgármester h.

**Árlejtési hirdetmény.** (1914. el. 19. G. 47. szám.) A székelyudvarhelyi kir. törvényszék és járásbíróság hivatali, továbbá a székelyudvarhelyi kir. ügyészség hivatali és fogház helyiségeinek 1915. évi január hó 1-től 1917. évi december hó 31-ig terjedő 3 évre szükséges tüzfának biztosítása céljából *1914. évi október hó 10-ik* napjának délelőtti 10 órájára a székelyudvarhelyi kir. törvényszék elnökének hivatali helyiségében megtartandó nyilvános ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A kir. törvényszék egy évi tüzifa szükséglete 196 köbméter, a kir. járásbíróság egy évi tüzifa szükséglete 67 köbméter, a kir. ügyészség egy évi tüzifa szükséglete 21 köbméter, a fogház egy évi tüzifa szükséglete 90 köbméter, egy évi szükséglet tehát összesen 374 köbméter.

Csak a szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül, vagy posta útján beadott s 1 koronás bélyeggel ellátott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatokat folyó évi október hó 10. napjának délelőtti 9 órájáig a székelyudvarhelyi kir. törvényszék elnökénél kell beadni.

Bánatpénzül az egy évi 374 köbméter tüzifa árának öt (5) százaléka a hirdetmény számára hivatkozással 1914. évi *október hó 9-ik* napjáig készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a székelyudvarhelyi kir. adóhivatalnál előzetesen leteendő és a kapott nyugta az ajánlathoz csatolandó.

A beérkezett ajánlatok a kitűzött határidő lejártával, vagyis 1914. évi október hó 10-ik napjának délelőtti 10 órákor bizottságilag fel fognak bontatni, mely alkalommal az ajánlattevők, vagy ezek igazolt képviselői jelen lehetnek.

A szállításnál irányadó árlejtési feltételek és az ajánlathoz szükséges ajánlati űrlapok a székelyudvarhelyi kir. törvényszéki elnöki irodájában naponkint d. e. 7 órától 12 óráig megtekinthetők, esetleg ingyen megszerezhetők.

A beérkező ajánlatok fölött a marosvásárhelyi kir. itétőtáblai elnök ur dönt, tehát mindegyik ajánlattevő ajánlatával, s az ahhoz letett bánatpénzzel az ajánlatok feletti határozathozatalig, azon ajánlattevő pedig, kinek ajánlata elfogadtatott, a szerződés megkötéséig kötelezett-ségben marad.

A kir. itélőtáblai elnök ur fentartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra tekintet nélkül szabadon választhasson.

Székelyudvarhely, 1914. szeptember hó 4-én. *Dr. Haan Béla*, kir. törvényszéki elnök.

**Árlejtési hirdetmény.** (227—914. szám.) A vármegyei közkorháznál 1914—1915 évre szükséges 600 kbm. kemény hasáb bükk fa beszerzése céljából árlejtést hirdetek.

Miről az érdekeltek oly felhívással értesítetnek, hogy írásbeli zárt ajánlatukat 50 korona bánatpénzzel ellátva hozzám folyó évi *szeptember hó 21-ig* annál inkább adják be, mivel a később érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az árlejtési tárgyalás a korháziroda helyiségében folyó évi szeptember hó 22-én fog megtartatni, hol a feltételek is megtudhatók.

Székelyudvarhely, 1914 szeptember 3-án. *Imreh* igazg. főorvos.

**Felfogott állatok.** 28. — Firtosváraán 1914. *augusztus 18-án* 1 drb másfél éves ökor tinó, kajlás fejű, fehér szőrű, egyéb jegy nincs, a hátár részén felfogott, jelenleg a községi bírónál van és tulajdonosa ott átvetheti.

**Elveszett tárgyak.** 39. — Sata István lövétei lakos az 1903. évi június 6-án 49. szám alatt kiadott munkásigazolványát Budapestről haza utaztában Arad városától Brassóig jövet a vasuton elveszítette és kér helyette másikat.

**Körözendő személyek.** 140. — *Pelion János* volt bányamunkás, ki legutóbb Budfalva községhez tartozó Rizsinasza bányatelepen volt alkalmazásban, községi illetőségi viszonyaira kihallgatandó lenne. Míután nevezett ismeretlen helyen tartózkodik, őt nyomonzatni és feltalálás esetén illetőségi viszonyaira legtüzetesebben kihallgatni s a felveendő jegyzőkönyvet Mármarosvármegye alispánjának megküldeni kell.

